

ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 15. listopadu 1952

Číslo 31

OBSAH: 129. Nedostatečná péče o budovy a jejich zařízení. — 130. Řády a vyznamenání zatčených a odsouzených osob - naložení s insigniemi. — 131. Příslušníci NB (voj. osoby m. č. sl.) - oznamování změn místním vojenským velitelstvím. — 132. Přestupy z národního (veřejnoprávního) důchodového pojištění do veřejného pensijního zaopatření zápočet doby rozhodné pro nárok na odpočivné platy a jejich výměru. Počítání zbytků. — 133. Úprava pracovní doby některých příslušníků NB a správních zaměstnanců, zařazených ve zdravotní správě NB. — 134. Vyhláška MV o výbušninách - upozornění. — 135. Ztráty propustek do HP, služebních a jiných průkazů NB - prohlášení za neplatné. — Upozornění.

33-01-4129 (140)
Nedostatečná péče o budovy a jejich zařízení

Z několika případů jsem zjistil, že péče o budovy a jejich zařízení, které mají v užívání součásti MNB, je prováděna neodpovědně a nesprávně.

TRMNB č. 467/951 ukládá co největší hospodárnost při používání budov a všeho vnitřního zařízení, pomůcek a pod. Tento rozkaz je však porušován, neboť dochází k neustálému poškozování tohoto majetku, který má sloužit k zajištění bezpečnosti a dobrému průběhu škol, kursů a výcvikových středisek. Příslušníci NB nechovají tak úctu před výsledky práce dělnické třídy, která jim toto poskytla. Rovněž neodpovědný postup je při likvidaci škol, kursů a výcvikových středisek. Odpovědní velitelé neprovádějí likvidaci se zřetelem k tomu, že budova musí být zanechána v takovém stavu, aby mohla být použita jinou součástí MNB nebo civilním sektorem. Nepřesvědčují se o správném provedení likvidace, aby případné nedostatky, které se vyskytly, mohly být ihned odstraněny. Stává se, že velitelé nežadají o povolení k provedení likvidace, nebo likvidaci nehlásí nadřízené součásti a tak porušují rozkazy, které byly v tomto smyslu vydány.

Jako příklad uvádím RMV č. 70/57 z. 76
 Složka PS měla v používání budovu, která jí sloužila jako výcvikové středisko. Tato budova byla po skončení výcviku likvidována přesto, že nebylo jiného vhodného objektu, který by sloužil k tomuto účelu pro příští běh výcvikového střediska. Tak se stalo, že po šesti měsících musela být tato budova znovu zřízena. Škody, které napáchali funkcionáři svým neodpovědným počínáním (musely být probourány zdi, aby velkokuchyňské zařízení bylo znovu vmontováno; zařízení se poškodilo) činí přibližně 100.000 Kčs.

Tímto neodpovědným jednáním vznikají našemu státu značné škody a je jím ohrožena důvěra pracujícího lidu k příslušníkům národní bezpečnosti. Zodpovědní funkcionáři projevili naprostou nehospodárnost a nezodpovědnost. Za takto vzniklé škody je odpovědný náčelník a hospodář, od nichž bude v budoucnosti vyžadována náhrada škody.

Nadřízeným orgánům, kteří dávají k likvidaci rozkaz nebo s likvidací souhlasí, nařizují, aby pověřili někoho kontrolou nebo sami kontrolovali, jak je likvidace prováděna.

Všem funkcionářům, příslušníkům součástí MNB, kteří obhospodářují budovy, jejich zařízení a pod., nařizují, aby svěřený majetek udržovali tak, aby co nejlépe a nejúčinněji sloužil svému poslání.

Č. j. N/3-3839/22-t.-52.

* 130
Řády a vyznamenání zatčených a odsouzených osob — naložení s insigniemi

Na základě příkazu státní prokuratury jsou poukazujícím správám NB předávány mezi jiným zabaveným majetkem též různé řády a vyznamenání osob, které byly odsouzeny pro provádění protistátní činnosti.

Za účelem jednotného postupu v této věci nařizuje se toto opatření:

Řády a vyznamenání osob odsouzených též k vedlejšímu trestu ztráty čestných práv občanských a osob zatčených, u nichž prokurátor vydal rozhodnutí o zajištění majetku podle § 283 tr. řádu, odevzdají poukazující správy NB hospodářské správě MNB, která je předá úřadu předsednictva vlády.

Při tom je třeba odevzdat jak československá, tak i cizí vyznamenání, a to insignie spolu s příslušnými dekrety, po případě s jinými doklady o nich, s uve-

* Zmíněná a mluvená
 č. 118/RMV č. 52/54
 10/12-54
 m. p. J. 12

dením jména odsouzeného, data narození, jeho posledního bydliště a soupis odevzdávaných řádů a vyznamenání.

Č. j. B/8-11250/0121-52.

131

**Příslušníci NB (voj. osoby m. č. sl.) —
oznamování změn místním vojenským
velitelstvím**

Ministerstvo národní obrany upravilo kmenovou příslušnost vojenských osob přijatých do Sboru národní bezpečnosti, jakož i oznamování změn těchto osob vojenským velitelstvím (útvaram).

Z pokynů MNO platí pro NB tato ustanovení:

Oznamování změn:

Ministerstvo národní bezpečnosti anebo kmenové útvary NB oznamují

- 1) přijetí vojenské osoby do NB tomu místnímu vojenskému velitelství, kde byla vedena ve vojenské evidenci,
- 2) ukončení služebního poměru v NB, úmrtí v činné službě a přeložení do výslužby v důsledku přezkumného řízení tomu místnímu vojenskému velitelství, které je podle místa pobytu příslušné pro vedení jmenované osoby ve vojenské evidenci.

Ostatní změny, nastalé u příslušníků NB během jejich činné služby v NB (povýšení a pod.) se vojenské správě zásadně neoznamují.

Taktéž se neoznamují změny, které nastaly u osob, které se staly příslušníky NB po účinnosti zákona č. 149/1947 Sb. a které při odvodním řízení byly s konečnou platností klasifikovány „neschopen pro vojenskou službu - neodveden“, nebo které byly propuštěny z vojska pro neschopnost.

Vojenský zatímní průkaz:

Vojenským osobám přijatým do NB ponechává se zatímní vojenský průkaz nadále.

Výnos č. B/8-10.831/011-51 ze dne 10. 5. 1951. se zrušuje.

Č. j. B/8-10464/011-52.

**Přestupy z národního (veřejnoprávního)
důchodového pojištění do veřejného
pensijního zaopatření — zápočet doby
rozhodné pro nárok na odpočívání platy
a jejich výměru. Počítání zbytků**

V praxi se vyskytla pochybnost, jak má být pro nárok na odpočívání platy a jejich výměru započítána doba...

vána doba při přestupech z národního (veřejnoprávního) důchodového pojištění, pokud jde o zbytek doby kratší jednoho příspěvkového měsíce (30 dní).

Se státním úřadem důchodového zabezpečení v Praze byl dohodnut tento postup:

Při zhodnocování pojištěné doby pro nárok a výměru odpočívání platů nutno rozlišovat, v jakém odvětví pojištění byla pojištěná doba získána.

- 1) Byl-li pojištěnec pojištěn podle zákona o starobním a invalidním pojištění, zák. č. 221/1924 Sb., převedou se dny na celé týdny a zbytek se přepočte rovněž na celý týden.
- 2) Byl-li pojištěnec pojištěn podle pensijního zákona č. 26/1929 Sb., nutno vždy započísti celý měsíc i tehdy, končilo-li nebo započalo-li pojištění během měsíce.
- 3) Podle zákona o národním pojištění č. 99/1948 Sb., počítá se též doba pojištěná celými roky.
- 3) Podle vládního nařízení č. 44/1950 Sb., § 3, odst. 2, počítá se 30 pojištěných dnů za jeden měsíc a případný zbytek se zaokrouhlí na celý měsíc.

Proto, aby se předešlo případným komplikacím používá se v dohodě s býv. min. sociální péče obdobně ustanovení vládního nařízení č. 44/1950 Sb., hodnocení pojištěné doby podle vládního nařízení č. 30/1950 Sb., a případný zbytek, po přepočtení na měsíce, se zaokrouhluje na celý měsíc nahoru.

Č. j. B/8-13.006/24-52.

**Úprava pracovní doby některých příslušníků
NB a správních zaměstnanců, zařazených ve
zdravotní správě NB**

Podle vládního usnesení ze dne 7. října 1952 o úpravě pracovní doby zaměstnanců, kteří pracují trvale pod vlivem roentgenového nebo radiového záření nebo jsou vystaveni při práci trvale nárůzou tuberkulózou, upravují pracovní dobu příslušníků NB a správních zaměstnanců zařazených ve zdravotní správě NB takto:

Příslušníci NB a správní zaměstnanci zařazení ve zdravotní správě NB, kteří pracují trvale pod vlivem roentgenového nebo radiového záření, jehož úhrnná týdenní dávka je větší než 0,06 roentgenových jednotek měřených ve vzduchu nebo na pracovištích, kde obsah radonu (radiové amance) přesahuje dávku 10-12 curie na 1 litr vzduchu, mají sníženou pracovní dobu na 36 hodin týdně.

*Zmýšlené jméno TR MV ze 18. 4. 52
16. 5. 53. Z. p. a. k. m. s. z.*

23580-2132

168

Zrušeno dle R. MV č. 144/54, čl. 154.

II.

Příslušníci NB a správní zaměstnanci zařazení ve zdravotní správě NB, kteří jsou vystaveni po celou pracovní dobu nárady tuberkulosou, mají sníženou pracovní dobu na 42 hodin týdně; tato úprava se vztahuje na ty zaměstnance, kteří pracují

a) na tuberkulosních odděleních nebo jim na rovně postavených odděleních nemocnic se středisky a zdravotnických středisek (pokud jde o tuberkulosu mimoplicní pouze v těch částech, kde se výhradně ošetřují nakažlivé formy této tuberkulosy),

b) v tuberkulosních léčebnách (pokud jde o tuberkulosu mimoplicní jen v těch částech, kde jsou soustředěni nemocní s nakažlivou formou této choroby).

III.

Příslušníkům NB a správním zaměstnancům, kteří splňují současně podmínky uvedené v čl. I a II, může být snížena pracovní doba jen z jednoho důvodu a to na podkladě ohrožení plynoucího z prací, v nichž je těžiště jejich činnosti.

IV.

1) O tom, zda jsou dány podmínky pro snížení pracovní doby podle čl. I a II, rozhoduje kádrová správa MNB v dohodě se zdravotní správou MNB na návrh náčelníka (velitele) útvaru nebo součásti NB.

2) Zjistí-li se, že se změnila podmínky pro snížení pracovní doby podle ustanovení čl. I a II, podá náčelník (velitel) útvaru nebo součásti NB neprodleně kádrové správě MNB návrh na novou úpravu pracovní doby.

V.

Všichni příslušníci, kteří rozhodují o snížení pracovní doby, jsou osobně odpovědní za správnost údajů rozhodných pro úpravu pracovní doby hlášených kádrové správě MNB.

Č. j. S-14.509/40-52.

134

Vyhláška ministerstva vnitra o výbušninách —

Zpráva ze TP NV č. 8/56.
 upozornění
 Ministerstvo vnitra v dohodě s ministerstvem národní bezpečnosti, národní obrany, chemického průmyslu, stavebního průmyslu, všeobecného strojírenství, paliv a energetiky, hutního průmyslu a rudných dolů a jednotnou odborovou organizací a po slyšení Československé pojišťovny, n. p., vydalo v Úředním listě ČSR v částce 132 ze dne 24. 10. 1952 pod číslem 305 vyhlášku o výbušninách.

Vyhláška obsahuje kromě všeobecných ustanovení o výbušninách opatření týkající se:

1. Výroby výbušnin — 2. Odbytu výbušnin — 3. Uskladňování výbušnin — 4. Převazy výbušnin — 5. Používání výbušnin — 6. Provádění trhačích prací — 7. Záznamů o výbušninách — 8. Výroben a skladišť výbušnin a jejich zřizování a schvalování — 9. Bezpečnosti provozu výroben a skladišť výbušnin a závodů, v nichž se používá výbušnin — 10. Dozoru na výrobní, skladiště, podniky a prodejny výbušnin a pravomoci dozorcích orgánů — 11. Balení a přepravy výbušnin — 12. Trhačích prací, jejich řízení a provádění — 13. Skladišť výbušnin, jejich zřizování, úpravy, vytápění, čištění, větrání, oprav a pod.

Ukládám náčelníkům všech součástí MNB, do jejichž služební působnost náleží agenda výbušnin, aby s touto vyhláškou obeznámili všechny příslušníky, kteří v této agendě pracují a dohlíželi na její dodržování.

Ú. I. ČSR č. 132/1952.

135

Ztráty propustek do hraničního pásma, služebních a jiných průkazů NB —
 prohlášení za neplatné

Ministerstvo národní bezpečnosti prohlašuje za neplatné tyto ztracené propustky a průkazy:

1. propustku do hraničního pásma evid. čís. A-8035, platnou na dobu od 2. 8. 1952 do 16. 8. 1952, znějící na jméno *Estena Tvarosková*, nar. 17. 11. 1921, čj. S-5863/10-52;
2. propustku do hraničního pásma evid. čís. B-69550, vydanou dne 8. 2. 1952, KS Stb Bratislava, platnou do 31. prosince 1952, pro okres Bratislava a o kolíně znějící na jméno *Stefan Seštrieško*, nar. 25. 1919, vstrážm. NB, čj. S-5855/10-52;
3. propustku do zakázaného pásma evid. čís. C-110171, vydanou PS-útvarem 8941 Sušice dne 4. 1952, platnou do 12. 1952 a znějící na jméno *Meloslav Kološ* (14. 11. 1927), ppor. PS, čj. S-5940/10-52;
4. služební průkaz evid. čís. AZ-6402, vydaný MNB dne 7. 1. 1952, znějící na jméno *Josef Bašek*, ml. strážm. NB, čj. K-0013/3-52;
5. služební průkaz evid. čís. BB-0187, vydaný KV NB Praha, znějící na jméno *Melanie Pavlovičová* (7. 7. 1931), ml. strážm. NB, čj. S-5857/10-52;

6. služební průkaz evid. čís. DN 1125, vydaný KV NB Košice dne 28. 6. 1952 a platný do 30. 6. 1953. Průkaz zněl na jméno Jozef Šturlajter (6. 2. 1924), štrážm. NB, čj. K-03908/S-52;

7. služební průkaz evid. čís. AT 0833, vydaný dne 2. 4. 1952 MNB a znějící na jméno Miluše Semerádtová, ml. strážm. NB, čj. K-04762/S-52;

8. služební průkaz evid. čís. CM 0117, vydaný dne 28. 12. 1951, platný do 30. 6. 1953 a znějící na jméno Slavomír Václavěk (5. 10. 1921), strážm. NB, čj. K-04091/S-52;

9. služební řidičský průkaz čís. 12.300 na třídu 1 a 3, znějící na jméno Zdeněk Hlas, nar. 27. 9. 1925 Slezké Předměstí, okr. Hradec Králové, čj. B/8-14570/42-52;

10. služební řidičský průkaz čís. 9779 skupiny A, vydaný MNB Praha dne 28. 8. 1952 na jméno

Štefan Sestrienka, nar. 9. 5. 1919 v Zemianských Kostolanech, okr. Prievidza, vstrážm. NB, čj. K-03754/S-52;

11. služební řidičský průkaz čís. 113/418 skupiny D, znějící na jméno Antonín Srp, nar. 14. 6. 1925, Olešná, okr. Hořovice, čj. B/8-14564/42-52;

12. provozní průkaz pohotovostního automobilu B 56532 Škoda 1101/132822, čj. B/8-14478/42-52;

13. provozní průkaz motocyklu 16132 B Jawa 250/11-82511, čj. B/8-14724/42-52;

14. provozní průkaz motocyklu 12171 B Jawa 250, čís. mot. 11-6072, čj. B/8-14854/42-52;

15. provozní průkaz motocyklu 12030 B Jawa 250, čís. mot. 11-15242, čj. B/8-14792/42-52.

Ministr národní bezpečnosti
arm. gen. KAROL BACÍLEK v. r.

br. 2 a 10. odvolání
RMNB č. 7/53, e.l. 28/53
ppm. Pau

Upozornění

Tiskárna MNB — vyřizování objednávek po dobu inventury

V důsledku provádění inventury ke konci roku 1952 bude tiskárna MNB vyřizovat objednávky skladových tiskopisů takto:

Objednávky dodané tiskárně do 10. prosince 1952 budou vyřízeny ještě v měsíci prosinci t. r. Objednávky, které dojdou později, budou vyřízeny až v měsíci lednu 1953.

Tiskárna MNB upozorňuje proto všechny součásti MNB, aby tiskopisy, které budou potřebovat ještě v tomto roce nebo v měsíci lednu příštího roku, objednaly do 10. prosince 1952.